

Рецензия

на образовательную программу дошкольного образования
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения
города Новосибирска «Детский сад № 42»

Представленная на рецензию образовательная программа дошкольного образования является результатом работы педагогического коллектива МБДОУ д/с № 42 города Новосибирска.

Структура, оформление и содержание Программы соответствуют требованиям Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее - ФГОС ДО), Федеральной образовательной программе дошкольного образования (далее - ФОП ДО). Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО.

Обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений, логично связаны, содержательно преемственны, не дублируя, дополняют друг друга и расширяют содержание образовательной работы с детьми в выбранных направлениях. В части, формируемой участниками образовательных отношений, представлены выбранные участниками образовательных отношений программы, направленные на развитие детей в образовательных областях, видах деятельности и культурных практиках (парциальные образовательные программы), отобранные с учетом приоритетных направлений, климатических особенностей, а также для обеспечения коррекции нарушений развития и ориентированные на потребность детей и их родителей.

Структура Программы включает основные содержательные компоненты. В целевом разделе Программы представлены: цель, задачи, принципы и подходы к ее формированию, планируемые результаты освоения Программы в младенческом, раннем, дошкольном возрастах, а также на этапе завершения освоения Программы; характеристики особенностей развития детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов; подходы к педагогической диагностике планируемых результатов.

В содержательном разделе описаны задачи и содержание образовательной работы по каждой из образовательных областей для всех возрастных групп обучающихся (социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие) в соответствии с федеральной программой и с учетом используемых методических пособий, обеспечивающих реализацию данного содержания. Содержательный раздел включает рабочую программу воспитания, которая раскрывает задачи и направления воспитательной работы, предусматривает приобщение детей к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.

Организационный раздел, отражает психолого - педагогические и кадровые условия реализации Программы; организацию развивающей предметно-пространственной среды; материально-техническое обеспечение Программы; обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания, также в разделе представлены режим и распорядок дня во всех возрастных группах, календарный план воспитательной работы.

Целью Программы является - разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций. Для достижения поставленной цели в Программе представлены задачи, соответствующие ФГОС ДО и ФОП ДО.

Главными целями взаимодействия педагогического коллектива ДОО с семьями обучающихся в Программе являются:

- обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов;

- обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях ДОО и семьи, а также повышение воспитательного потенциала семьи.

При разработке Программы педагогический коллектив МБДОУ д/с № 42 опирался на комплексное решение воспитательных, развивающих и обучающих задач, а также задач по охране жизни и укреплению здоровья детей, обогащению опыта ребенка-дошкольника на основе организации и интеграции разнообразных видов детской деятельности.

Рецензируемая Программа соответствует принципу развивающего образования, целью которого является всестороннее развитие ребенка. Ее содержание определено с учетом основных положений дошкольной педагогики и психологии, а также приоритетного направления деятельности дошкольной образовательной организации (далее - ДОО).

Таким образом, данная образовательная Программа соответствует современным требованиям, предъявляемым к нормативно-правовой и учебно-методической документации, соответствует ФГОС ДО И ФОП ДО, и может быть рекомендована к использованию в образовательном процессе ДОО.

Рецензент:

Директор института детства
ФГБОУ ВО «НГПУ»,
д.пс.наук, профессор



Р.О. Агавелян